

海口这棵“孤独”的树超火 你去打卡了吗？



扫码看视频

南国都市报5月10日讯(记者 王小畅 文/图)“孤独的树”——这棵海口五源河出海口处的大叶榄仁,以其优美的形态和独特的生长区域,令其成为了海口的新晋网红。“我们刷抖音看到它,觉得蛮好看的,就过来打卡了。”8日,市民吴小姐和朋友专程到现场一睹这棵树的“芳容”,并拍下多张照片。

这棵树除了拥有优美的外形外,“善变”也是其一大特点。

“一年之中,随着潮涨潮落,这里的风光四季各异。”市民方女士因家住附近,经常路过那棵树,“在早春,树叶会变色后飘零,树显得更加‘孤独’”。

方女士认为,涨大潮之时,大叶榄仁树显得尤为迷人,因为那时树被海水环绕,呈现的美景难以言表,每当这一景色出现,她总会停下脚步,驻足欣赏。

对于“孤独的树”这称谓,市民刘女士有不同的看法,“我觉得应该叫它‘树坚强’”。刘女士认为,树生长的区域受到海潮的侵蚀严重,它的生存与成长都极不容易。

“去年那次台风之前,这棵树底部的树杈埋在沙子里,观感上比现在矮。”刘女士称,那场台风把树下及栈桥边坡的沙土冲刷到了上游。“原来没有那里的沙丘,是那场台风冲出来的。”刘女士走到桥上指着南侧河两岸的沙丘说道。

刘女士回忆称,那时“孤独的树”裸露出了根部,让他们很担心其会倒。几天后,潮水退去,来了一个施工队,他们开着施工车辆,把水中的石头推到岸边,除了用于修复栈桥边坡外,还堆了一部分石头



傍晚,市民在树下打卡。

到树下。“现在树被石头环绕的景观,就在那时候开始形成,后来有些热心市民为了进一步加固树,他们又搬了一些小石头压在树的根部”。

从去年起这棵树开始在网络走红,现在每天下午和节假日都有好多人慕名来打卡。其走红的背后,与海口两个生态项目有很大的关系。

“七年前,我们开始规划建设五源河国家湿地公园的时候,这棵树就已经在

了。从整个景观营造和公园建设等方面考虑,这树都值得保留下来,因此规划中就把它列入保护的對象。”海口市秀英区湿地保护管理中心主任李丽雅介绍。

2021年,海口启动西海岸贯通更新工程建设,要在树附近修建漫道和桥。李丽雅回忆称,为了避免工程对树产生影响,上级领导提出要求,宁可不做西海岸贯通工程,也不能挖了那棵树。

如今,随着五源河国家湿地公园生态

修复取得积极成果,又叠加西海岸贯通工程的完工,来五源河公园的游客日渐增多,那棵树独特的美感,让其在自媒体平台发酵,成了网红打卡点。

这棵“孤独的树”走红,似乎还是大自然对海口保护生态的一种“馈赠”,其正在产生良好的社会和经济效益。在这棵树的周边区域,商铺正在悄然增多,店家对这棵树带来的“流量经济”充满期待,看好未来的发展前景。

“吃货们”准备好了吗？

万宁

荔枝新鲜上市



新鲜荔枝。(通讯员供图)

南国都市报5月10日讯(记者 张野 通讯员 周皓颖)万宁市是海南荔枝的主产区,近日,万宁荔枝已进入采摘高峰期。今年万宁荔枝早开市卖出了好价格,种植户喜笑颜开。

5月8日上午,记者来到万宁市大茂镇袁水村荔枝园看到,累累的荔枝果缀满枝头,种植户们正忙着采果、挑拣,打包装车载往收购点,当天采摘的白糖罽品种荔枝收购价每斤23块钱。

种植户吴乾武告诉记者,他从事荔枝产业已经十余年了,桂花香、妃子笑、白糖罽等万宁荔枝的三大品种他各种植了50多亩,今年市场价格非常不错。

“现在已经到了万宁荔枝采摘的高

峰期,特别是妃子笑、白糖罽这两个品种,现在已经到了大量采摘上市的时候,这些荔枝将销往全国各地。”收购商张世武说道。

记者从万宁市农业农村局了解到,万宁市是海南荔枝的主要生产地,近年来,随着荔枝市场需求不断扩大,万宁的荔枝产业具有很大的发展空间。目前万宁种植荔枝2.16万亩,鲜果年产量达2.3万吨,鲜果总产值约3.8亿元,主要为妃子笑和白糖罽两个品种,万宁荔枝为全国最早熟产区之一,具有产期早、产量稳的特点,主产区集中在长丰镇、礼纪镇、南桥镇、大茂镇、北大镇、龙滚镇等镇。

文昌

板栗地瓜迎丰收



采收地瓜。(通讯员供图)

南国都市报5月10日讯(记者 吴岳文)眼下正值地瓜成熟的季节,文昌市铺前镇木兰湾板栗地瓜种植基地今年种植板栗地瓜1600亩,亩产量4000斤左右,总产量达600万斤。

5月10日,记者走进木兰湾板栗地瓜种植基地,村民们正忙着采收地瓜,只见一垄垄地瓜从泥土中翻滚而出,体态饱满,颜色鲜艳。“我们种的板栗地瓜口感粉糯、香甜,吃起来会有股淡淡的板栗香。”该基地工作人员介绍,采收的地瓜经过人工分为13种类型打包装箱,销往全国各地。

铺前镇林梧村委会山尾村村民韩燕说,她和村民来这里打工,每天有160元

收入,离家也近,可以照顾家庭。

“我们今年的种植面积达到1600亩,亩产量4000斤左右,总产量约600万斤。”铺前镇木兰湾板栗地瓜种植基地有关负责人吴吉良友告诉记者,从2019年至今,该基地通过“村委会+企业”的形式,实现了70亩到1600亩板栗地瓜的种植规模演变,也让地瓜种植成为当地壮大村集体经济和农民致富增收的“王牌”产业。

据了解,去年木兰湾板栗地瓜种植基地与海南大学园艺学院、海南省农科院等院校联动,为木兰湾板栗地瓜种植产业高质量发展插上“科技翅膀”,更好实现助农增收。